



Ecos de Villa Carlos



PERIÓDICO SEMANAL DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

Redacción y Administración:

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 2

SUSCRIPCIÓN:

25 céntimos

VILLA-CARLOS 15-NOVIEMBRE
AÑO III

Hoja de Calendario para la próxima semana

Domingo 16.—Sts. Rufino, Marcos, Valerio, Edmundo y Federico.

Lunes 17.—Sts. Acisclo y Victoria hermanos y Sts. Dionisio, Alfeo, Aniano y Gregorio.

Martes 18.—Sts. Román y Maximino.

Miércoles 19.—Sta. Isabel y Ss. Ponciano y Crispín.

Jueves 20.—Stos. Félix de Valois, Simplicio, Agapito y Edmundo.

Viernes 21.—Stos. Rufo, Esteban, Honorio y Alberto.

Sábado 22.—Santa Cecilia y San Filomón.
Nueva a las 15'20 en Escorpio—Vientos fríos

Sentimientos filantrópicos

**Trabajo, que es vida;
ilustración, que es progreso**

He aquí, en síntesis, lo que constituye el bienestar de un pueblo; escuetamente estas palabras, son un cúmulo de energías, de luchas, que, encaminadas por su verdadero

cauce, siempre respaldadas en el carácter humano, hubiera concebido. Mediante la sobreabundancia de este epígrafe, desearía adelantar que el alma del lector no impide a colgar en la noche y magna obra que en él se encierra.

Figurados al espectáculo que ofrece la vida de una ciudad en el proceso de desarrollo, en una mirada más distraída por los atractivos, aquilatados jardes que se embestecen, los monumentos que retratan las glorias y los hechos de sus antepasados; sirviendo de admiración a propios y extraños, y sus múltiples industrias plótónicas de trabajo, entonando en una incomprensible himno, el tributo de devoción que, al igual que todos los gires de la creación, ostentan en la Naturaleza.

Nada más consolador que un pueblo que trabaja atentamente a mejorar su estabilidad, desligado de toda idea ruín, todas sus energías serán dirigidas a un común y amplio bienestar, y estimulados por este modo de proceder, las generaciones venideras, procurarán remedar la obra iniciada, alentados por el entusiasmo que sus progenitores le infundieron.

Uno de los medios propulsores que más directamente influyen en un país, a colocarlo en un elevado nivel de cultura, inútil de

cir, que es la escuela; en ella, el maestro empieza a moldear la conciencia de los niños para todas las empresas de la vida, él, con paternales consejos les inculca una sana moral, con suma bondad les enseña, como si fuese en una pantalla, a conocer las realidades del mundo, con todos sus sinsabores y todos sus deleites, en ella, aprende los primeros rudimentos de Historia que sus antepasados supieron hacerla gloriosa, saborea las primicias de las bellas artes, adquiere los primeros conocimientos de la industria y el comercio y complementado con todas estas valoraciones, surge una voluntad perfeccionada, capacitada y apta que muy bien más adelante fuera el genio de un pueblo, de una nación o de un mundo.,.

Todos los esfuerzos que se hagan en pro de estas instituciones, las iniciativas que tiendan a mejorarlas, dotándolas de valiosos y variados medios de enseñanza, serán recompensados, en grado superlativo, por el número copioso de inteligencias que de ellas emergerán.

Un día, será el filósofo que impregnado del vivir mundano, saturado de las bellezas de la vega, aromatizado por el perfume de la campiña, y compenetrado del vigor de la raza sabrá transcribirlo todo ello en páginas de oro con caracteres indelebles.

En otra ocasión, puede ser un estadista, cuya mentalidad, dote a su país de rectas y justicieras leyes, que, cual Pericles, el clarividente y democrático legislador de Grecia, sirvan para hacer la felicidad de su patria, y que por apoyarse en la laboriosidad y la paz, sean por los demás Estados, ésta respetada y aquél aclamado.

Yo requeriría a todos los hombres de buena voluntad a que directamente actuasen para la realización de tan bello ideal; así como en el alborar de una mañana de Primavera, donde los destellos del divino Febo tonifican con sus acariciadas irradiaciones todo lo existente, dando a la creación el más vital y sustancial elemento de vida, con insuperable equidad: el hombre, como ser más superior, debiera imitar el éxodo de este gran-

dioso astro, porque, inspirado por esta manera de proceder, su obra sería impoluta, resultaría inmaculada y acrisolada en la paz de la conciencia, que es el lenitivo del deber cumplido.

EL CABALLERO DEL ROS.

Villa Carlos-11-1919

En serio y en broma

ENTRADA Y SALIDA

Se ha colado de rondón el invierno con todo su séquito de constipados, catarros, enfriamientos y otras zarandajas.

Yo, señores, estoy muy triste; no porque le tenga miedo al séquito, sino porque no se pueden admirar las desnudeces morbidas de las divinas hijas de Eya.

No lo tomen a mal que yo únicamente lo sienta por lo antes mencionado, pues me reconozco que soy un sátiro consumado, y por mi cada cual puede ser lo que le dé la gana.

Todo lo alegre que me pongo en cuanto veo brotar los primeros retoños, es al contrario en cuanto se caen; no parece sino que con ellos se van mis ilusiones, mis esperanzas, mi fantasía.....

No quiero seguir hablando de esto, porque me estoy poniendo tierno y les voy a espetar a ustedes un párrafo de esos que conmueven los adoquines, y en los tiempos calamitosos que corremos es contraproducente toda clase de sentimentalismo, aunque sea filosófico.

Pero nos consolaremos, pues no hay duda que después del invierno con toda su tristeza, vendrá el verano con toda su alegría.

PENSIL.



La Santa Misión

Velozmente transcurrieron los ocho días consagrados a la obra de la Santa Misión, en que el celoso P. Vives fué exponiendo, con encantadora sencillez, el negocio importantísimo de la salvación del alma.

Mas, como a todas las cosas de la presente vida, llegó también su fin, del cual, conforme prometimos en el pasado número, vamos a ocuparnos hoy brevemente.

El domingo, día 9, a las ocho de la mañana, hubo Misa de Comunión general que celebró el referido P. Vives, quien antes de distribuir la sagrada Comunión dirigió a los presentes, fervorosa plática, comentando la antífona *O sacrum convivium*. Muchos fueron los que se acercaron al sagrado banquete, resultando una comunión muy nutrida. Durante la Misa se cantaron pulcramente varios motetes.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró el último acto de la Misión. Ante un concurso, si cabe, mayor que el de los demás días, subió al púlpito el P. Misionero, quien, después de hablarnos, con gran entusiasmo, de la felicidad de la gloria del cielo, dió por terminadas sus apostólicas tareas, citándonos para que todos nos encontremos en aquella eternidad feliz. Después impartió a los presentes la Bendición papal con Indulgencia plenaria, dándose así fin a la Santa Misión.

Seguidamente, y acompañado del Sr. Cura-Párroco y algunos señores, salió el P. Vives para Mahón para continuar allí sus evangélicos trabajos.

Deseamos que su estancia entre nosotros le haya sido grata, al propio tiempo que hacemos votos para que la santa semilla entre nosotros esparcida, se traduzca en frutos saludables de virtudes cristianas.

Al venerable Prelado de esta diócesis el mas profundo agradecimiento, por haber proporcionado a esta parroquia un medio tan extraordinario y eficaz de santificación.



¿Queréis obtener una fortuna?

La conseguiréis sin arriesgar dinero. Informará gratis, B. Blasco; Mayor, 13; Villa-Carlos.

Rogativa satírica

A Jesús del Gran Poder

Adicto soy, Redentor
a que tenga el proletario
aún mas de lo necesario
para que viva mejor.
Pero adicto también soy,
á que el Gobierno, desde hoy
haga una buena campaña
para que en nuestros penales
penetren los criminales
que pululan por España.
Pues tengo tal convicción
qué, desde nuestro Padre Adán,
«ni son todos los que están,
ni están todos los que són.»

Jesús mío estoy indignado
por tan inicuo estado
en que se halla la nación,
que solo canta su canción
el á Browing manejado,
por seres... sin corazón
ó de cerebro perturbado.

Cesa Jesús la tragedia
del mundo en su villanía:
cesa tanta tiranía...
de los tiempos, de edad media:
Pues, ni los Césares romanos
ni la grey de aquel Imperio,
odiaron más á sus hermanos
ni usaron de más improperio.
Si es luchar por la existencia,
¡para qué tanta felonía...!
¡busquemos la convivencia
de Santo amor y armonía!

R. L. M.

CRONIQUELLA

El día 8 del actual fué pedida la mano de la bella señorita D.^a Margarita Gómez, hija del Excmo. Sr. General de Brigada D. Antonio Gómez de Tejada, para el rico hacendado y bendadoso caballero D. Juan Biale Orfila.

La boda se efectuará en Junio próximo.

Nos es grato enviarles, desde estas columnas, nuestra más cordial enhorabuena.

—En la tarde de ayer regresó de Mercadal el Grupo Ligero de Menorca, después de practicados los ejercicios de tiro.

—Para el cupo del actual reemplazo se han asignado a esta Villa 7 mozos.

—Procedente de Melilla y destinado al Grupo Ligero llegó el martes el sargento don Lorenzo González.

Sea bienvenido.

—Mañana en «El Diamante» se proyectará el último episodio del «Conde de Montecristo» y otras interesantes películas.

—Por fin se ha resuelto el conflicto de obreros y patronos de Barcelona, esperando podrá llegar hoy el vapor «Mahón» que se hallaba detenido allí desde el martes.

—Tan calamitoso es el estado del piso de la Explanada y calles lindantes al cuartel de Artillería, que bien merece se tenga en cuenta por quien corresponda.

—¿Hasta cuándo ha de durar el abandono con que una infinidad de perros sin bozal pululan por estas calles cometiendo atropellos sin fin, Sr. Alcalde?

Cuando no se tiene suficiente valor para aplicar la Ley, solo cabe la DIMISIÓN.

—Se nos suplica roguemos a la Autoridad prohíba el juego de «foot-ball» frente a la Casa Consistorial, a fin de evitar que ocurra un serio disgusto con algún transeunte ya que son muchas las molestias que causa.

¿Seremos atendidos?

—Furioso fué el temporal que se desencadenó en la noche del miércoles pasado y como pocos se notan aquí. Por fortuna no ocasionó destrozos.

A mi madre

La ví... cerrar sus ojos
en su postrimer aliento
y en su ataud colocada
dar sepultura a su cuerpo.
¡Que triste está la mañana,
la felicidad qué lejos!
ilusiones y esperanzas
con su cadáver se fueron.

Ya no escucharé sus risas
ni su melodioso acento,
cuanto más pasen los años...
más grande será el recuerdo.

Con el corazón de luto,
¡qué tristes serán mis versos!
ya no tendrán sus notas
la inspiración de otros tiempos,
porque al expirar mi madre
mis musas, también murieron.

¡Adiós madre adorada,
dicha, encanto, luz y Cielo!
al pié de tu Santa Cruz,
de hinojos madre te rezo
depositando esta flor....
en ella te mandó un beso:
Es el beso del dolor.....
que eternamente por tí siento.

Cuando esté el cielo azulado
el mar tranquilo y sereno,
la noche repose en calma
y en calma esté el Universo
dirigiré mis miradas...
al través del firmamento
con la ilusión en mi alma
de ver madre, si te veo.

¡Qué triste paso las noches,
puesto en élla el pensamiento!
¡Pues ya no tengo descanso
y hallar el sueño no puedo,
desde que murió aquel ser...
que inspiró mis pobres versos!

ADELITA LÓPEZ VILABOA.

Villa-Carlos III-XI-MCMXIX.

¡ENFERMOS!

Sus dolores de reumatismo, neuralgias y neurastenia, desaparecerán con el masaje moderno, practicado por R. P. BENNASAR Deya, 6, Mahón.—Atiende a domicilio.